



EXTREMADURA

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

Año XIV. Número 4.384

Cáceres, Domingo 22 de Agosto de 1937. - El Año Triunfal

Oficinas y Talleres: Plaza del Obispo Segura, 2. - Tel. 203

Apartado de Correos, 28

Otra brillante jornada en Santander

El nuevo estado trae su corazón a los campos Es inminente la publicación de un Decreto sobre el problema triguero

Si lo es un Estado fuerte, como el de la España liberada, tiene capacidad para atender al problema de hacer y ganar la guerra y, a la vez, solucionar los demás problemas que presenta una nación en marcha. De todos los problemas que condicionan el vigor, la robustez, la normalidad y crédito de una nación—aparte los factores morales—, no cabe duda que entran en primer plano los económicos, y dentro de una economía nacional, los relacionados con el campo, no sólo porque el campo es la base económica de un país como España, esencialmente agrícola, sino también porque en el campo español se fundamentan los valores morales, que están engrandeciendo a la patria, y a los que el nuevo Estado no ha de manifiestamente indiferente ni ajeno.

Nuestros campesinos figuran en la vanguardia de los que están forjando, para nosotros y nuestros hijos, un gran porvenir. Las armas de nuestros campesinos son el trabajo y la austeridad de su vida, que son ejemplo y estímulo para los demás. Y esta labor patriótica que silenciosamente vienen realizando nuestros campesinos, no podía pasar indiferente para la España nueva y se anuncian medidas de reconocimiento a esa ejemplo heroicidad de nuestros hombres de campo.

Las tierras de Castilla de Extremadura, de Aragón y Andalucía, a las que principalmente afecta la disposición que se anuncia, han dado brazos y elementos de vida a la Cruzada Nacional. Natural era, en compensación que sus problemas pecuniarios hallasen acogida en el nuevo Estado, que, precisamente por serlo, cuenta con organismos e instituciones capaces para, bajo la iniciativa y decisión del Caudillo, abordar el problema del trigo, como antes han afrontado los de otros factores de la producción nacional.

El trigo figura a la cabeza de la riqueza agrícola española y, en la solución de este problema, no cabe hablar de intereses contrapuestos entre el productor o el consumidor, entre la ciudad y el campo, sino de intereses nacionales que amparen al obrador y armonicen sus aspiraciones con las de los demás elementos de la economía patria. Si averiguáramos la primera producción nacional, es salvar la parte más viva y sensible de esa economía.

No está a nuestro alcance anticipar el contenido de la disposición que venimos anunciando; pero, si se tiene en cuenta la orientación del Estado Nacional Sindicalista que está construyendo el Caudillo con tanta genialidad, tanto en lo militar como en lo político, bien puede presumirse que las soluciones estatutadas para el obrador, por parte de Poder público, las facilidades y garantías que merece como asimismo por parte de la organización sindical, los medios que necesita para desenvolverse, para no caer en los lazos que suelen tender la usura.

En resumen: la política del nuevo Estado será la suma política eficaz: sacrificio de la persona a la nacional, solidaridad y justicia. Esas son las normas que dan a nuestra política una altura moral y, a la vez, ese sentido práctico que seguramente resplandecerán en la disposición anunciada sobre la riqueza triguera.

Cuando hace pocos días, nos ocupábamos en estas columnas de EXTREMADURA de la atención que recibiría el problema del trigo bien lejos estábamos de presumir que el Caudillo, adelantado de todos los españoles, tuviese ya estudiadas todas las previsiones y viniese al encuentro de tantos anhelos campesinos para satisfacerlos y ampararlos.

El Caudillo va a resolver el problema del trigo. La Falange Española Tradicionalista es la garantía del cumplimiento de sus órdenes. Campesino: Ten fé en Franco y la Falange Española Tradicionalista que forjan la España Nueva.

Cómo fueron derribados los diez y ocho aparatos rojos en el frente de Santander

Los milicianos se rebelan contra el general marxista Gamis

Frente de Santander, 21 (Crónica de correspondencia oficial del Cuartel General del Generalísimo y del frente de Santander).

Da grande en el hoy Duró bastante la lucha entre el sol y las nubes, pero al fin, salió el sol victorioso, quedando sólo alguna que otra nubecilla, como hacen los ojos agarrada a los picachos de la cordillera Canábría.

El día ha sido grande, principalmente para nuestra aviación; ella ha sido la que ha producido esta notablemente que tienen todas las jornadas de las guerras.

Ayer, a última hora de la tarde, aprovechándose de las circunstancias de estar el ambiente algo gris, salieron catrónes aparatos rojos en dirección a nuestras líneas con intenciones de ametrallarlas. Pero nuestros servicios de caza, que no descansan y vigilan constantemente, dieron muy pronto a señal de alerta, y a era se usaron nuestros aparatos, que salieron a su encuentro, y cuando hufan, les cogieron a vuelo, sacándoles por retaguardia y derribando en un instante diez aparatos rojos, y los más que quedaban seriamente averiados, retirándose visiblemente tocados.

En vista de este pinto aéreo, que tan malas consecuencias tuvo ayer para los marxistas salieron hoy con gesto amenazador uno; cuantos aparatos nuestros que fueron a buscar al enemigo en su propio aeródromo. Los pilotos rojos pensaron en el escaso número y se aventaron rabiosos; pero para algo han de servirnos las nubes que a veces importunan nuestra marcha; hoy nos han servido de comprobadores y de auxiliares; tres se usaron nuestras que habian colocado de espera con el tiempo suficiente, y sobre ellas; y cuando intentaban atacar los aparatos rojos, toda la escuadra aérea marxista, bajaron los nuestros de las nubes, precipitadamente y se aumentaron a víctimas aéreas marxistas en ocho aparatos más. Algunos de ellos han ido a caer a las mismas calles de Santander. Ya está bien; en dos días, 18 aparatos marxistas.

Pro no para aquí, esta mediodía hemos capturado tres tanques rusos que podrá un usarse ahora mismo en contra del enemigo, uno de ellos con su equipo completo.

Mientras tanto, las columnas aprovechando la bonanza del tiempo, mientras se dedicaban a reconstruir los puentes y las carreteras, ya apu-

18 aviones rojos derribados en combates aéreos Se ocupan importantes posiciones y pueblos, entre ellos Villacarriedo

La jornada victoriosa del 21 de Agosto en Santander

Nuestras fuerzas están a diez kilómetros de Torrelavega (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Reinos, 22.—Había allí dos muertos, rojos que no olvidaré nunca; uno señalado en un poyo que resguardaba en un árbol tenía como el Cristo de Vélez el pelo caído delante de los ojos para no ver que lo habian matado. Esaba junto a su fusil y mchilla, como si esperara volver a coger. Otro, el de un pastor caído junto a una pía batía por las ametralladoras. El viejo esaba muerto y remurri; la muerte le entraba y le salía un bazo, otro oro.

Los tanques salaban sobre el terreno como oigilas en libertad. Los aviones rojos volaban y retornaban sobre el rozo de cielo de Ontaneda como los perrillos que hacen siete veces el camino de su amo. De Ontaneda a Celaya, como en un columpio lo se mecen sin tregua, volando a veces tan bajo que se ve bajo su fuselaje «Pedro 2», «Pedro 4».

Se aya es un gigante—1.000 metros— que cuida de Ontaneda—500 metros— su hermano menor, banca y verde, y con empuja el palo del ferrocarril a Cañaduz.

En el valle 12 pueblos, Alceda, Lalillo, Casanueva, Gudio, El Cocho, Mugarra, Mezca Es, Perchal, Arrieta, San Lorenzo, La Coronilla, Cájigre, Ras Gómez, Vejeri Puerto de la Cruz, Bledo-Lobos, Ectorra, Oranzo, Bárcena de Carriedo, Villacarriedo. Ahí tenéis en esta lista de parte del Estado Mayor, un resumen de una jornada victoriosa, la del 21 de agosto.

Nuestras tropas avanzan en 10 kilómetros para formar a 10 kilómetros de Torrelavega, en Hornoles que con sus 16 kilómetros de descenso, el ga has a la plaza mayor de aquella villa.

El enemigo ofreció la novedad de su resistencia oponiendo dos batallones de abimeros, de asurianos y 10 santanderinos, con tanque y aviación.

En Ontaneda quedaron seis tanques cauyos y el caparazón humeante de tres cazas rojos.

Las gentes ofrecen en el aspecto de ramito, de esqueleto apenas recubiertos por la piel. Caras cesven uracas, resaca mueras de un balazo en el tesuz.

La vuelta a Reinos acentúa el contraste; parece que se va de fin de la vida a principio.

En Reinos la vida reorganizada, las chimeneas humeantes, los chiquillos jugando juntos a nuestros tanques y con nuestros soldados.

En la zona que dejamos atrás sólo desolación y ruina.

El resurgir a la vida de esta región la ha descrito con frase feliz el lustre periodista Juan Pujol cuando dice «La normalidad se resabere, el léxase que por reacción de la vida misma que bus a su nivel como el agua».—FRANCISCO LUCIENTE

Muchas gracias

No por vanidad, sino por compensación de o que no siempre aprecia en su justo esfuerzo la labor—improba en esas circunstancias de escasez de personal—que está realizando EXTREMADURA para poder salir todos los días a la calle, registramos públicamente la no a satisfactor a que nos envía el coronel jefe del Servicio de Prensa y Propaganda del Cuerpo de Ejército de Madrid, para que vamos «el aprecio que nuestros combatientes tienen a la prensa en general y en particular, a ese periódico».

Nos envía este señor coronel varias respuestas de combatientes a quienes se les sirven por la Oficina de Prensa periódico contestando a la en usua que se les hace sobre su recepción y contenido y en esas respuestas los soldados nos hacen el honor de destacar a EXTREMADURA y opinar (tex ua menea) que «es el periódico que mejor informas».

Destaca en este julio favorable la opinión del soldado de oficinas del Batallón de Cazadores de Ceuta número 7, Juan Díaz, natural de Huelva. Agra e mos al señor coronel jefe del servicio de Prensa del Cuerpo de Ejército de Madrid la gentileza de comunicarnos esos detalles y a los combatientes los juicios favorables sob e EXTREMADURA.

Ello nos sirve de estímulo para seguir trabajando con más ahínco, si cabe, por la Causa Nacional, lamentando por nuestra parte que el periódico salga con algunas deficiencias de presentación que los actuales medios de trabajo y materiales de confección hacen insolubles; pero que subsistamos tan pronto nos sea alcanzado suministros de materiales adecuados, o que estamos gestionando debidamente.

Una gran batalla sobre el problema nacional del trigo va a ganar nuestro caudillo para bien del labrador de España.

En un próximo Decreto-Parte Oficial de esa batalla que Franco sabrá ganar como las de la guerra—será regulada la compra de los trigos. Labrador: No entregues tu cosecha a especuladores desaprensivos. Espera las disposiciones del Caudillo. ¡Arrria al campo! ¡Arrria a España!

Ha avanzado también la columna que sigue por la carretera de Bárcena a los Villares. Nuestras fuerzas rodearon y ocuparon Ontaneda y han entrado en el círculo de Villacarriedo, ciudad de gran importancia en la provincia de Santander.

Otra columna que salió de Cotorra siguió avanzando también y otra más salió del mismo punto llegó hasta San Vicente de Toranzo.

Otra columna alcanzó San Bartolomé ocupando a algunos pueblos más. Los prisioneros cogidos afirman que los ya alforros de nacionalistas vascos se niegan a combatir. Gamir Urbión les a engó diciéndoles que lucharán por la causa de la república, pero uno de ellos le cortó secamente el discurso diciendo: «Vaya usted a combatir que nosotros ya he-

mos luchado bastante y hemos tirado más tiros que pelos tiene usted en la cabeza».

Gamir no se atrevió a replicar palabra y se marchó con la postura correspondiente.

¡Pobre general Gamir! El que estaba en Toledo para imponer disciplina a los capitanes cadetes, ahora se encuentra con que no le cabe en ni los mil años vascos.

Y no es esto lo peor. Lo peor será que cuando eso avance, va a ser al la carrera que no va a haber Gamir que los contenga.—TEBIL ARRUMI

Lea V. «Extremadura»

Tres tanques rusos y abundante material en nuestro poder

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 21 DE AGOSTO DE 1937. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

FRONTE DE SANTANDER.—En el día de ayer se ocuparon por nuestras tropas, además de las posiciones que se detallaron en este boletín, el pueblo de Cijura y Bustillo.

Durante la noche se ocupó, por sorpresa el pueblo de Celaya, cogiendo prisionera a toda la guarnición enemiga y tres tanques rusos, uno de ellos con su equipo completo.

En otro sector del frente, el enemigo contraatacó dos veces violentamente, siendo rechazado por nuestras tropas y causando e numerosos bajas, de las que se cogieron esta mañana más de cien cadáveres a empánder nuestro avance.

Hoy, mediante hábil maniobra se han ocupado Alceda, Ontaneda, San Vicente de Topanzo, Telanillo, Telano, Pedroso, Villacarriedo, Santibáñez, Bárcenas de Carriedo, Los crestones de Montepoblado y Pico Pedro, y, aunque el enemigo reaccionó algunos momentos, fué puesto en huida rápidamente, no dando tiempo a destruir los puentes de las carreteras, haciéndole numerosos prisioneros y cogiendo e abundante material.

También se han ocupado hoy San O'alla, Castres, Quededo, Molledo, Sileo, Torto in, cota 676, cota 605, Panda, cota 50, Barr o-Palacio, Citurra y cota 714.

Asimismo ha quedado rebasada la carretera que va desde Bárcena de Pje de Concha a los Villares.

Los habitantes de los pueblos han sido hallados en lamentable estado, porque las columnas de asurianos se han dedicado al saqueo. Se ha encontrado en buen estado la central de Bárcena, que abastece de fluido a la Constructora Naval.

Merecen especial mención las unidades de Ingenieros, por lo bien y rápidamente que han reparado las carreteras y puentes.

FRONTE DE ASTURIAS.—Un intento de ataque enemigo ha sido rechazado, causándole numerosos bajas.

FRONTE DE VIZCAYA Y LEON.—Sin novedad.

FRONTE DE ARAGON.—Se rechazó violentamente, durante la noche, un intento de ataque enemigo a la posición de Rincón de Mojanco.

Fuerzas del sector de Molina de Aragón al practicar un reconocimiento, se encontraron varios núcleos enemigos, a los que pusieron en precipitada fuga, cogiendo e varios prisioneros, algunos cadáveres y bastante material.

En los demás frentes, sin novedad.

TIROTES EN UN SECTOR DEL FRONTE DE GRANADA.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre ayer y hoy han sido derribados en combates aéreos por nuestros aviones, diez y ocho «cazas» rusos y probablemente dos más.

NOTA.—Se tienen noticias de los actos de salvajismo que comete el enemigo con algunos prisioneros nacionales, y se advierte que, de repetirse estos hechos, se tomarán las correspondientes represalias.

Salamanca, 21 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de Su Excelexencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Labrador: Acabas de recoger tu cosecha. ¡A F. E. T. y su Caudillo van a revalorizarla. Si vendes tu trigo sin esperar las proximas disposiciones, no sólo te perjudicarás tú, sino que restarás pan a tus hijos y perjudicarás a tu Patria.

¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

La marcha del Embajador de Alemania General Paupel

Salamanca, 21 9'15 noche.—El excelentísimo señor embajador de Alemania, General Paupel, hizo ayer su visita de despedida a Su Excelexencia el Generalísimo Franco.

La noticia de la marcha del señor Paupel nos produce sincero pesar, ya que, lo mismo el embajador que su distinguida esposa, han sabido captarse por su incansable actividad en pro de las relaciones amistosas entre nuestro país y Alemania, las simpatías incondicionales de todos los españoles.

Muy sinceramente lamentamos que la quebrantada salud del embajador le haya obligado a abandonar el puesto que reclamaba toda su gran laboriosidad y a que le habia dedicado sus mejores esfuerzos, coronados con éxitos de tal trascendencia para el bienestar de ambas naciones, como el constituido por el convenio comercial suscrito recientemente entre España y Alemania.

La marcha del embajador de Alemania y de su distinguida esposa ha de ser profundamente sentida en toda España, pues que muchos de sus amigos que tenían y seguirán teniendo en todos los círculos y ciudades de nuestra Patria. Bien sabemos que como dignos representantes de su país que eran, estaban unidos a nosotros por el sincero cariño del que han dado patente prueba, aunque en su modestia, haya rendido siempre el merecido elogio España entera al manifestar su sentimiento por la marcha de los señores de Paupel, les desea que, en sus futuras marchas que el Gobierno alemán les conde, les acompañe el mismo fele éxito que hasta ahora han tenido.

Valores del Estado
que hayan sido objeto de la declaración correspondiente, aceptarla, al tipo del cambio oficial, para venta de una de las mejores fincas rústicas de Extremadura, con gran zona regable y Pantano propio, que embalsa 3.000.000 de metros cúbicos
Para ampliación de informes:
Serafin Sánchez Muñoz
Padilla, 1, duplicado — PLASENCIA (Cáceres)

Balneario y Gran Hotel de Baños de Montemayor
Reuma. Vías respiratorias
ABIERTO TODO EL AÑO
Kilómetro 86 carretera Salamanca a Cáceres
En las Sierras de Béjar y Hervás. Temperatura ideal

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa

DOMINGO, 22

SANTORAL

Domingo XIV después de Pentecostés.—Santos: Hipólito, Atanasio, obs.; Timoteo, Sforiano, Antonino, Marcial, Saturnino, Epicteto, Marcial, Félix, Fabriano, Filiberto, Anutusa, Agatónice, Zóico, Mauro, Guniforte, mrs.

La misa y el oficio son del domingo, con rito semidoble y color verde.

SANTO EVANGELIO

San Mateo, VI, 24-33

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Ninguno puede servir a dos señores; porque o tendrá aversión al uno o amor al otro; o si se sujeta al primero, mirará con desdén al segundo. No podréis servir a Dios y a las riquezas. En razón de esto os digo: No os preocupéis por el cuidado de hallar qué comer para sustentar vuestra vida, o de dónde sacareis vestidos para cubrir vuestro cuerpo. ¿Qué? ¿No vale más la vida, o el alma, que el alimento, y el cuerpo que el vestido? Mirad las aves, del cielo, cómo no siembran ni siegan, ni tienen graneros, y vuestro Padre celestial las alimenta. ¿Pues no valéis vosotros mucho más que ellas? ¿Y quién de vosotros a fuerza de discursar, puede añadir un codo a su estatura? ¿Contemplad los lirios del campo cómo florecen. Ellos no labran, ni tampoco hilan; sin embargo yo os digo que al Salomón, en medio de toda su gloria, se vistió con tanto primor como uno de estos lirios. ¿Pues si una hierba del campo que hoy es, o ficre mañana, se echa a hornos, ¿cómo la visteis, cuánto más a vosotros hombres de poca fe? Así que no vayáis diciendo: ¿dónde hallaremos qué comer y beber? ¿Dónde hallaremos qué vestirnos? como hacen los paganos, los cuales andan ansioso tras todas estas cosas; que bien sabe vuestro Padre la necesidad que de ellas tenéis. En fin, buscad primero el reino de Dios y su justicia, y todas las demás cosas se os darán por añadidura.

COMENTARIO

Son muchos los que en este mundo quieren obrar conforme convenga a sus intereses materiales, hoy en un sentido y mañana en el contrario, según venga el aire. Esos son los que sirven o quieren servir a dos señores, aunque sean opuestos entre sí. Ya nos dice nuestro Señor Jesucristo que esto no es posible, cuando se trata de querer conciliar el amor y servicio de Dios con el de aquello que no; aparta de él, como se por ejemplo las riquezas, el ansia de las cosas que lleva consigo la desconfianza en la divina Providencia, que ve a por nosotros como vela por todas sus criaturas, pero muy especialmente por los hombres.

CULTOS PARA HOY

El Jubileo circular, en Santiago.

HORARIO DE MISAS

A las seis y media, Santo Domingo.
A las siete, Santa María, Santiago, Santo Domingo, San Francisco Javier y santuario de la Montaña.
A las siete y media, San Juan y Santo Domingo.
A las ocho, Santa María San Mateo, Santiago y Santo Domingo.
A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.

A las nueve, Santa María, Santiago, Santo Domingo y San Francisco Javier.
A las nueve y media, San Juan y Santo Domingo.
A las diez, San Mateo y Santo Domingo.
A las diez y media, San Juan y Santiago.
A las once, Santa María y Santo Domingo.
A las once y media, San Juan.
A las doce y media, Santa María.

HORAS DE LA TARDE

San Mateo.—A las ocho y media.
San Juan.—A las ocho y media.
Santiago.—A las seis.
San Francisco Javier.—A las ocho y media.
Santo Domingo.—A las ocho y media.

(Armelitas).—La novena del Carmen a las ocho.

Cine Cánovas
HOY,
Ruidoso éxito
La Hija de Juan Simón
por ANGELILLO

Suscripción pro monumento a Calvo Sotelo
DONATIVOS RECIBIDOS

Bar Casa Juan, 8 pesetas; D. M. Batalla, 5; D. F. S. gado, 5; D. Juan Perata, 25; D. Francisco Arias del Amo, 5; don Marcelino Gáñan (Casa G. a. a.), 10; D. Diego Collado Martínez, 5; Viuda de Sánchez (Bar La Vía), 250.
Suma anterior, 3.056'60 pesetas.
Re actualado en el día de la fecha, 65'50.
Total, 3.122'10.
Cáceres, 21 de agosto de 1937. 2.º Año Trunfal.

Los donativos se reciben en la Diputación provincial todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

EL TIEMPO
ESTACION METEOROLÓGICA DE CÁCERES

Observaciones del día 20 de agosto de 1937, hechas a las diez y nueve horas:

Barómetro, 722'1.
Temperatura, 31.
Humedad, 32'8.
Dirección del viento, SE.
Fuerza de mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 11.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 36'5. (Mínima, 15.)

CHOCOLATES
Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

Cursillos de Formación del Magisterio

DIA 20

Continúa el M. I. Sr. don Tomás Castriello exponiendo magistralmente la doctrina de J. J. Guericio, desarrollando sus características. Y habla de la necesidad propiamente dicha de Jesús, del problema de la pobreza, del concepto del trabajo, etc., que resultó de una sugerencia admitida en esta lección del señor Castriello por su exposición y documentación.

Don Antonio Floriano, con todo el color que le sabe hacer lo trató sobre: «Unidad y sentido del arte español». Dice que el realismo en lo pictórico es lo que caracteriza nuestro arte, pues desde las pinturas rupestres que los hombres primitivos dejaron en sus toscas habitaciones, hasta Goya Lucente y aún más el realismo ha percurado en la pintura. Y en este recorrido del arte pictórico español demostró una vez más el señor Floriano su gran conocimiento de nuestro tesoro artístico y nuestro arte. Siguidamente habló de la arquitectura.

Por la tarde don Eugenio Frutos habló sobre: «Lo subconsciente», comenzando por preguntarse si en psicología no hay más hechos psicológicos que los conscientes. Dijo que el subconsciente con una claridad sorprendente. Ha e historia del tema, indica lo apropiado de la palabra subconsciente en vez de inconsciente. Relata el problema planteado por Freud sobre el parturir. Y últimamente desahorra si hay algo que en sí y por sí puede ser subconsciente, dando fin a su gran conferencia.

El tema «La nueva Pedagogía» estuvo a cargo de don Manuel Medina. Expone las características de la nueva educación, haciendo historia de su origen. Sigue hablando de la labor escolar y sus tres puntos fundamentales con arreglo a la nueva pedagogía que si en la técnica ha adelantado, en el fondo es un desastre, puesto que se o'vía de Jesucristo, maestro incomparable.

Delegación de Hacienda
Contrabando

El carabnero del puesto de Giti José Díaz Gages y el falangista Juan Francisco Avello, han aprehendido 65 kilogramos de café en grano tostado.

También el carabnero del puesto de Valverde del Fresno, Bernardo Perlanes Simón y el falangista Francisco Lorenzo Méndez, han aprehendido 16 kilogramos de café en grano tostado.

Jacobo Rebollo
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general.

Instalaciones de T. S. E. Luz y timbre.

Oficina: Santiago, número 14, principal
CÁCERES

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Santos, 21, pral. - Cáceres

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CÁCERES

+

Primer aniversario

D. Fausto Cantero Roncero

Licenciado en Sagrada Teología y Beneficiado de la S. I. C. de Toledo, Pr. mada de España

asesinado por la horda marxista en dicha ciudad el día 23 de Agosto de 1936

R. I. P.

Su afligida madre, doña María del Socorro Roncero Arroyo; su hermana, doña María de las Mercedes; hermano político, don Arsenio Gállego Hernández y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan eucomen ar su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de Santiago, serán aplicadas por el término de cano de su alma. Los funerales se celebrarán el día 23 en Villasturmas de Cala.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Toledo, Obispo de Coria y otros Prelados, han concedido Indulgencias.

Torturas asiáticas
Lo que ha visto un sacerdote que ha logrado escapar de su cautiverio en la zona roja

San Juan de Luz.—Un sacerdote que logró escapar de la zona roja ha hecho el siguiente relato de su cautiverio:

«Yo fui condenado a muerte por que me encontraron una fotografía en que aparecía celebrando la misa en el campamento de África. Me encerraron en Málaga y en el primer paseo que di en el paseo de la cárcel, fui testigo de una escena terrible. En el patio había varios centenares de presos, incluso mujeres y niños. Nosotros cábamos vae las por el patio y en el centro estaban los milicianos rojos. El comandante de la cárcel era el comunista Yan-Michin, sastre judío de Odesa. Estaba en medio del patio y nos pronunció un discurso diciendo que los le había telefonado que necesitaba quince a mas que intercedieran por el triunfo del General Franco, y terminó con las siguientes palabras: «Ya véis que ni Dios que escucha al General, Franco. Así pues, camaradas, quince almas con el expreso hacia Dios!»

A los cinco minutos quince presos habían sido fusilados.

Los demás, que habíamos tenido que presenciar la ejecución, seguimos dando vueltas como atontados. Cuando aquel verdugo de Odesa leyó en nuestros rostros la terrible impresión que aquello nos había producido, comenzó a excusarnos y cábamos lástima y que iba a enviar un ama a San Pedro para que estuviésemos cerca de Dios a fin de que nos librara de la cárcel comunista. Como quiera que San Pedro so'o sabía latín el enviado había de ser forzosamente cura.

Todos los sacerdotes presentes, unos cuarenta, fueron colocados por los milicianos en el centro del patio y empujados con las pistolas.

Los iban preguntando si había alguno que quisiese ir a San Pedro como voluntario. Finalmente uno de los sacerdotes fué fusilado.

«Yo me acordaba de un paseo que se va al cadao, pues nadie sabía quien caería aquel día y quien volvería a su celda.

Un día, en que ninguno había sido fusilado, nos despertaron durante la noche. Tuvimos que bajar al patio, donde Michin declaró en voz alta que aquel día se había olvidado de enviar cinco almas a cielo y que en vista de ello había que pagar intereses, con lo que seis personas fueron inmediatamente fusiladas. Esto ocurrió desde entonces varias veces y el número de muertos para pagar intereses se elevó hasta quince.

Una vez entraron los rojos en mi celda, y por ser la menor de todas las de la cárcel y porque la mayor parte de los presos enfermaban en ella, nos metieron a 16 en un subterráneo. Entonces nos ordenaron que nos regociásemos, puesto que nos habían ded cadao un salón tan precioso y que para celebrarlo bailásemos. Uno de los rolos dijo a sus camaradas que él iba a elegir cantante.

Seguidamente tomó al más anciano de los presos un sacerdote de ochenta años. Pidió que bajase un tango. Como el anciano respondió que en su vida había bailado, pero que regaría de todo corazón por ellos, declararon los rojos que le buscarían una bella pareja. A poco volvieron con la óven esposa de un profesor de Gimnasia, asesinado pocos días antes. Pero como también ella se negase a bajar el tango, le arrancaron los vestidos y les azotaron a los dos hasta dejarlos muertos. Los dos cadáveres quedaron insepultos tres días entre nosotros.

Un libro sensacional sobre el Alcázar de Toledo

La gesta del Alcázar de Toledo ha de ser motivo inagotable de inspiración para escritores y artistas. Al heroísmo español alcanzó en el Alcázar las cimas prodigiosas de la gloria. Mas, desde ahora puede afirmarse que no podrá publicarse un libro de mayor riqueza e interés documental que «El sitio de Alcázar», obra que acaba de aparecer, editada en los talleres de «H. Raldo de Aragón» y del que son autores dos hombres de gran prestigio en el campo de las letras: Joaquín Arrarás y Luis Jorcaras de Pozas.

Decimos que no podrá superarse su valor documental, porque en «El sitio de Alcázar» se publica íntegro el «Diario de operaciones» de invicto coronel Moscardó, «documento máximo del Alcázar», «documento de heroísmo y acta del martirio».

De imponderable interés es también la parte que, con el título «El sitio vis o desde el ado rojo», reune todos los testimonios escritos desde la zona enemiga.

En cuanto a la parte gráfica, podemos calificarla de única y extraordinaria, imposible de superar, pues en ella se ha recogido la mejor colección de fotografías a guisa de ellas obtenidas en los mismos subterráneos del Alcázar antes de ser evacuados por sus defensores y refugiados.

Un libro, en fin, que es imprescindible por todo aquel que desee conocer la memorable epopeya del Alcázar de Toledo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Auxilio Social

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 21 DE AGOSTO DE 1937

Comida: Comida compuesta de sopa de patata, garbanzos, tocino no zo, carne.
Postre: Frutas.
Cena: Lentejas Higado con tomate.
Postre: Frutas.

MENU DEL DIA 22 DE AGOSTO DE 1937

Comida: Patatas con bacalao, Alubias de aría.
Postre: Frutas.
Cena: Sopa de tomates, Callos en salsa.
Postre: Frutas.

Los Previsores el Porvenir

Sección de Cáceres

Esta representación pone en conocimiento a sus representados, que se debe a la normalidad en la zona liberada por nuestro Gobierno Ejército. Se va a dar para que éstos puedan hacer sus pagos de los meses en descuberto, con o sin supuestos, que e cobrador relacionará en esa forma, para la contabilidad de cada uno, hasta e. completo de o, veinte años, con e. fin de que no pierdan dere hos adquiridos, según previenen sus estatutos; que más tarde al querer rehacerse había de recurrirse al amparo de nuestro Gobierno Nacional Libertador; que a. concierne esta gracia sería con pérdida de tiempo en desobediencia y aumento en las cuotas al igual que o. los r. p. o. ú. timamente e. ha lugar, conforme está e. a. uado. La Oficina Central se halla establecida en Valladolid, Avenida de General Franco, núm. 3, principal y Oficina local: Margallo, 92 Cáceres.— Nicolás Muñoz Mateos.

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca

SHELL y del material
PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

Para Bocadillos especiales
La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tueros. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa

General Espanda, 4 — Teléfono 264

Para Bocadillos especiales
La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tueros. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa

General Espanda, 4 — Teléfono 264

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION 33

Oficinas y Exposición: Corredera de Medalla.-Teléfono, 147 CACERES

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
PERRETERIA Y COLONIALES

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empreses Sequeira) 9 mañana
CACERES

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
-CACERES-

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

Noticia
Los una lini
DIN
Barce
don'e d
porib e
su dimi
L
E
Car
gaman
aye
ción qu
daríac
yen as
para
mi clac
Dec
sobra c
nuestro
no hay
que son
lo p
d s lo
Barce
ill-gó s
dado M
sus Co
rabe
un tro
pasar
va i
Com
era'o
a es
tres p
nole e
articu
tar ro
la cu
F
Vale
to por
nis ro
lada e
Este
del ri
as tr
e e
parad
Pr
es qu
de De
dia de
Pr'e
dos e
todas
que e
han
lles d
da, S
do 'a
A'g
es r
nifese
mente
Frie
men
terle
nisi-
porta
Par
ayer
H
el te
Moc
P
a to
C
o

Noticiero de última hora de la tarde

Los avances por Santander hacen que Prieto mienta una vez más descaradamente.-El discurso de Mussolini causa sensación en Europa y agrado en Inglaterra

DIMITE EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona, 21.—El titulado presidente del Parlament catalán, el conde de Casanova, ha presentado su dimisión.

LA FAMOSA «FLOTA REPUBLICANA» DICE QUE HAY QUE SOSTENER EL MITO

Carriaga, 21.—La emisora de la gran emisora republicana transmite ayer a Madrid la siguiente información que prueba el desmoronamiento de la zona republicana y la marcha de los marxistas de Valencia para embargar a los desgraciados al ciano «ordenó todo».

De a día la emisora: «Sabemos de sobra que creemos de importancia los incógnitas de la zona republicana que nosotros damos todos los días y que no hay que desbarrar. Pero hay que sostener el mito y una vez creado, propagarlo y aumentarlo con todos los recursos imaginativos».

DE ASESINO A PERSONAJE

Barcelona, 21.—Hace unos días llegó a esta ciudad el sujeto apellidado Mollerelo, autor del atentado de las Cortes de Garraf, que como se sabe tuvo por objeto la voladura de un trozo de línea por donde iba a pasar el tren «A» y que costó la vida a varias mujeres y niños.

Como no podía ser de otro modo, enterados los señores antifascistas de la existencia en la ciudad de tan «suerte» personal organizaron un homenaje en su honor y le han dedicado artículo en los periódicos los periodistas «rojos» que defienden el progreso, la cultura, la civilización, etc.

EL CINE PRIETO ENGAÑA UNA VEZ MAS A LOS PANATAS

Valencia, 21.—Ayer fue interrogado por los periodistas el titulado ministro de Defensa de la República, Indalecio Prieto.

Este manifestó que estaba seguro del triunfo de los santanderinos sobre las tropas «fascistas», pues el avance de éstas había sido bruscamente parado.

Preguntado acerca de los incidentes que según las notas del ministro de Defensa ocurrían en la retaguardia de la zona de Franco, el «cine Prieto» confesó que era cierto que todos los días había sublevaciones en todas las capitales de provincia y que en aquel instante se estaba luchando encarnizadamente en las calles de Zaragoza, Salamanca, Granada, Sevilla y otras ciudades llevando a la mejor parte los «republicanos».

A algunos responsables de periódicos «republicanos» que oyeron estas manifestaciones y que sabían positivamente que eran una mendacidad de Prieto no recataron después sus comentarios acerca de la honorabilidad, seriedad y responsabilidad de un ministro que tan indignamente se comportaba.

EL DISCURSO DE MUSSOLINI A TRAVES DE LA PRENSA EUROPEA

París, 21.—El discurso pronunciado ayer en Palermo por el Duce ha causado gran sensación en toda Europa.

La prensa de Berlín lo apauca sin reserva y hace resaltar la afirmación de Mussolini en la que dice que no se puede ir a Berlín a espaldas de Italia, ni a Roma a espaldas de Berlín. Después de estas manifestaciones de Mussolini dice la prensa alemana y del tono cordial con que el caudillo romano se ha dirigido a todos los pueblos amantes, no cabe a Europa otro recurso, si quiere vivir tranquila, que expulsar de sus relaciones a los soviéticos.

La prensa de París se muestra en general reservada, aunque los periódicos de «tér» han acogido el discurso favorablemente.

La prensa de Londres abunda en expresar su satisfacción por el tono conciliatorio de discurso y lo comenta muy favorablemente. En el lenguaje claro y conciso y energético de su discurso dice «Daily Mail» hay para quien quiera entender bien los motivos que fufi lenes para echar los fundamentos de una paz duradera sobre bases sólidas y de realidades.

La afirmación del Duce de que Italia no consentirá nunca el establecimiento de una potencia soviética en el Mediterráneo es comentada en todo su valor y todo su alcance, diciendo algunos periódicos que Inglaterra hubieseaborado más eficazmente por la paz si esta tesis hubiese sido ella la primera en defenderla.

Aguñ período o francés hace referencia a aproximación de Italia a Inglaterra y la actual situación favorable en todos sentidos a Franco en la guerra civil española, para cu par a los medios, en tales franceses de falta de sentido político. De seguir así dice el periódico—Francia habrá comprometido su porvenir por mucho tiempo, pues no se o vide que la causa de Franco está ganada por las armas y de las manos de Franco saldrá una España fuerte con situación geográfica privilegiada y con un Ejército aguerrido que pecará resolutivamente en cualquier balanza a que se incline.

Francia debió haber cumplido escrupulosamente los deberes de la neutralidad—en irritar a los nacionales que son sensib'es y a quienes tiene que d'ere la conducta de nuestros hombres de gobierno.

OTRO «AFFAIRE» TIPO FRANCÉS

París, 21.—Se ha descubierto una gran estafa en los medios bancarios franceses. En quince sucursales de Banco se presentaron a la vez a hacer efectivos cheques por valor de varios miles de francos.

En la mayor parte de esas sucursales fueron pagados a la vista, pero en otras se pusieron reparos a los cheques y esto motivó que se desubriera que se trataba de una gran estafa. El valor de lo que en realidad se ha estafado por esta falsificación asciende a un millón de francos.

La Policía se ha puesto en acción y ha detenido ya a varios financieros. Los periódicos han empezado a titular sus informaciones con los rótulos de «Otro nuevo Stanv'ski».

REFUERZOS JAPONESES A SHANGHAI

Shanghai, 21.—Han llegado a este puerto cinco nuevos transportes japoneses que inmediatamente desembarcaron los refuerzos que traían, entrando estas tropas en actividad a continuación en la lucha en las calles de Shanghai. Los buques japoneses, una vez desembarcados los efectivos que conducían, se dieron inmediatamente a la mar con rumbo al Japón.

La situación en la ciudad empeora de hora en hora. El viernes fue alcanzado por una bomba de aviación

el crucero no teamericano «Augusto». A consecuencia de ella un marino quedó muerto y 16 resultaron heridos.

Aunque el proyecto inglés de establecer una zona neutra ha sido rechazado tanto por parte de los chinos como de los japoneses, no se desconfía de conseguirse en nuevas negociaciones.

CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Salamanca, 21.—La Radio Nacional de España dio a las tres de esta tarde el siguiente resumen de la situación militar:

A pesar de mal tiempo y de las dificultades de marcha, tanto por caminos y carreteras, donde los rojos han volado puentes y acañalar el avance arrollador de nuestras fuerzas continuó en el día de ayer por Vega de Pas, en la carretera que va desde Espinosa de los Monteros, a Villacarrido. Esta carretera nos entrega a comunicaciones de Entrambasaguas.

El parte oficial señala la conquista de varias cotas, entre ellas, la 10 65 y el alto de Cotoral, posición importante que comunica la ruta a Santander, a unos 30 kilómetros de distancia de esta capital. A la hora en que se comunicaba el parte se decía que nuestras tropas estaban atacando Acela y Oranada, que ógicamente pensario deben estar ya en nuestro poder y estamos por carenter a cuarenta y a cuarenta y un kilómetros de Santander.

Se advierte que por el desarrollo de los últimos avances todo este terreno que tan maravillosamente destruyó Ferreda en «Peñas Arriba», nuestras tropas se desuegan en todos sentidos «Peñas Arriba» hacia la capital santanderina y que por todos los sentidos se acentúa la amenaza al puerto de Castilla, el puerto natural del Cantábrico.

Para cerrar esta breve impresión anotemos la acción llevada a cabo en el sector de Albarracín, una de las más brillante, por parte de nuestras tropas y una de las derrotas más grandes que han experimentado las cañanas.

Esta operación que ha dado por resultado la conquista de Rinón del Molinar se comprenda en su alcance con la línea de bajas sufridas por el enemigo. Calcúlese qué habrá sido ello cuando los rojos han dejado en nuestro poder más de 600 muertos.

Hágase la correspondiente proporción de heridos y se verá que es muy par nuestro parte oficial asignar un millar de bajas a los marxistas.

En el pueblo de Izurdiaga (Pamplona) enterran un requeté que había muerto en el frente de Vizcaya y a los pocos días se presenta vivo y sano en casa de su familia

Pamplona.—Hace algunos días apareció en los periódicos de Pamplona la esq'uela de defunción de un requeté del pueblo de Izurdiaga, llamado Jesús Ruiz muy conocido en Pamplona, por haber estado los primeros meses del glorioso movimiento como ordenanza de la oficina de Transportes que funciona en el Cerculo.

Su familia había recibido la noticia fatal de que había falledo en el frente de Vizcaya. Fue traído el cadáver al pueblo y, con toda solemnidad fué conducido al cementerio retribuyendo cristiana sepultura. Se celebraron también los funerales, a los que se sumó el pueblo en masa y a familia recibió innumerables testimonios de pesar: el joven y valeroso requeté gozaba de grandes simpatías por sus entusiasmos, afabilidad y vida ejmpar.

Así las cosas, hace varias tardes, en la estación de un pueblo de Arakil tocó una llamada telefónica. Esta se hacía desde Vitoria, entablandose, poco más o menos el siguiente diálogo:

—Aquí, Jesús Ruiz, y quiero pedirle el favor de que avise a mi familia que no he muerto... —¿Cómo; usted Jesús Ruiz? —El mismo!

Tenga la bondad de no tomarme el pelo, que no son cosas de broma... Ese requeté ha muerto.

—Le digo a usted que soy quien le he dicho, y haga el favor de llevar a mi familia la noticia de que mañana, si Dios quiere, llegará.

Efectivamente, El requeté de Izurdiaga se presentaba al día siguiente en su casa. La sorpresa fué tan grande que aún viéndole y oyéndole hablar, no acababan de convenirse de que fuera el mismo. Les parecía algo así como un fantasma. Naturalmente! Si lo habían enterrado! ¿Qué misterio era éste?

Pura, cancelamiento, Jesús Ruiz su

El Episcopado español ante el momento actual

Carta colectiva de los Obispos españoles a los de todo el mundo con motivo de la guerra de España

(CONTINUACION)

8.—SE RESPONDE A UNOS REPAROS

No llenaríamos el fin de esta Carta. Venerables Hermanos, si no reordenamos a algunos reparos que se nos han hecho desde el extranjero.

Se ha acusado a la Iglesia de haberse defendido contra un movimiento popular haciéndose fuerte en sus templos y siguiéndose de aquí la matanza de sacerdotes y la ruina de las iglesias.—Decimos que no. La irrupción contra los templos fué sólo la casi simultánea en todas las regiones y coincidió con la matanza de sacerdotes. Los templos ardieron porque eran casas de Dios, y los sacerdotes fueron sacrificados porque eran ministros de Dios. La prueba es copiosísima. La Iglesia no ha sido responsable de la ruina de la bienhechora del pueblo, inculcando la doctrina y fomentando la obra de justicia social. Ha sucumbido—donde ha dominado el comunismo anárquico—víctima inocente, indefensa.

Nos requieren del extranjero para que digamos si es cierto que la Iglesia en España era propietaria del tercio del territorio nacional, y que el pueblo se ha levantado para librarse de su opresión.—En la actualidad, la Iglesia no posee más que pocas e insignificantes parcelas, casas sacerdotales y de educación y hasta de esto se había dilapidado el Estado. Todo lo que posee la Iglesia en España no llenaría la cuarta parte de sus necesidades y responde a sacratísimas obligaciones.

Se le imputa a la Iglesia la falta de temeridad y partidismo al mezclarse en la contienda que tiene dividida a la nación.—La Iglesia se ha puesto siempre del lado de la justicia y de la paz y ha colaborado con los poderes del Estado, en cualquier situación, al bien común. No se ha atado a nadie, fuesen partidos, personas o tendencias. Situada por encima de todos y de todo, ha cumplido sus deberes de adoctrinar y exhortar a la caridad sintiendo pena profunda por haber sido perseguida y repudiada por gran número de sus hijos extremos. Amamos a los copiosos escritos y hechos que abonan estas afirmaciones.

Sí dice que estamos a oscuras de los sucesos, y que la Iglesia se ha puesto del lado de los ricos.—Quines conocen sus causas y naturaleza saben que no. Que aun reconociendo algún

dependiente de farmacia y Droguería. Casa Cas el.—Cáceres.

Hace falta

dependiente de farmacia y Droguería. Casa Cas el.—Cáceres.

desuido en el cumplimiento de los deberes de justicia y caridad, que la Iglesia ha sido la primera en urgir, las clases trabajadoras estaban fuertemente protegidas por la ley y la

había era o ro el franco camino de una mejor distribución de la riqueza. La lucha de clases es más virulenta en otros países que en España. Precisamente en ellas se han librado de la guerra el triple gran parte de las regiones más pobres y se han ensañado más donde ha sido mayor el coeficiente de la riqueza y del bienestar del pueblo. Ni pueden echarse en olvido nuestra avanzada legislación social y nuestras prósperas instituciones de beneficencia y asistencia pública y privada de abolengo español y cristianísimo. El pueblo fué engañado con promesas irrealizables innumerales no sólo con la vida económica del país sino con cualquier base de vida económica organizada. Aquí está la bienandanza de las regiones idemnes y la miseria, que se adueña de las zonas que han caído bajo el dominio comunista.

La guerra de España dicen, no es más que un episodio de la lucha universal entre la democracia y el estalinismo; el triunfo del movimiento nacional llevará a la nación a la libertad del Estado. La Iglesia de España—leemos en una revista extranjera—ante el dilema de la persecución por el Gobierno de Madrid o la servidumbre a quienes representan tendencias políticas que nada tienen de cristiano, ha optado por la servidumbre.—No es éste el dilema que se ha planteado a la Iglesia de nuestro país, sino éste: La Iglesia, antes de perecer totalmente en manos del comunismo, como ha ocurrido en las regiones por él dominadas del comunismo, como ha ocu-

(Continuará.)

poder que hasta ahora ha garantizado los principios fundamentales de toda sociedad, sin miramiento alguno a sus tendencias políticas.

Cuanto a lo futuro, no podemos predecir lo que ocurrirá al final de la guerra. Si que afirmamos, que a guerra no se ha emprendido para levantar un Estado autócrata sobre una nación humillada, sino para resurja el espíritu nacional con la pujanza y la libertad cristiana de los tiempos viejos. Confiamos en la prudencia de los hombres de gobierno que no querrán aceptar modelos extranjeros para la configuración del Estado español futuro, sino que tendrán en cuenta las exigencias de la vida íntima nacional y la trayectoria marcada por los siglos pasados. Toda sociedad bien ordenada se basa sobre principios profundos y de ellos vive, no en apariencias adictivas y extrínsecas discordes con el espíritu nacional. La vida es más fuerte que los programas y un soberano prudente no impondrá un programa que viole las fuerzas íntimas de la nación. Seríamos los primeros en lamentar que la autocracia irresponsable de un pariamiento fuese sustituida por la más terrible dictadura desarrraigada de la nación. Abrigamos la esperanza legítima de que no ser así. Precisamente lo que ha salvado a España en el gravísimo momento actual ha sido la persistencia de los principios seculares que han informado nuestra vida y el hecho de que un espíritu de la nación se ampara para defenderlo. Sería un error la trayectoria espiritual del país, y no es de creer que se caiga en el

(Continuará.)

CAFE VIENA Carlos Municio

HAY HELADOS PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON SANTO DOMINGO, 1. PRAL., DCHA. TELEFONO. 258 CACERES

VALDEFUENTES FERIA DE GANADOS

Debidamente autorizada por el excelentísimo señor general gobernador militar de Cáceres, se celebrará en esta localidad durante los días 28 29 y 30 de mes actual, la tradicional feria de ganados de todas clases en igualé, s'tos y condiciones que en años anteriores. Valdefuentes a 16 de agosto de 1937 Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, José de Pablo Valverde.

HA SALIDO el tercer número de la revista de Modas "MUJER" Precio: Una peseta. Interesa a todas las mujeres.

CORCHERO Almacenista de garbanzos MERIDA Ofrece a su clientela de Cáceres y su provincia garbanzos en todos los tipos

Automovilistas!!! Talleres del Oeste-S. A. MIRAT Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus cliente en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc. Rectificados-Accesorios-Aceites Ronda de Cánovas-CACERES Teléfono 232

LA ARABIA Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario Cañaveral (Cáceres) Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao. Levadura "Hercules" LA MAS PURA LA DE MAS FUERZA DEPOSITOS: San Antón, número 8, principal Casas Barajas, D. núm 11 (Hotel).

Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe. Gran Sastrería León Pintores, 11. — Cáceres. Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que provisionalmente y mientras duren las reformas que se llevan a cabo en su local de Pintores, 11, se encuentra a disposición de la misma en San Antón, número 4.

El hambre en Madrid

Un importante discurso del alcalde.—Acusaciones veladas contra el Gobierno Prieto-Negrín y contra las organizaciones obreras

Madrid, 21.—Como prueba de la horrible situación que atraviesa Madrid en estos momentos, reproducimos algunos trozos del discurso que el alcalde de la ciudad, Juan de Hualde, pronunció en el cine Pardiñas, y que inserta el periódico «El Socialista» del 11 de agosto.

El discurso es un formidable alegato contra el Gobierno rojo de Valeriano, criminal, culpado de tan catastrófica situación desesperada. El título que pone el diario es el que encabeza esta información.

«Las operaciones militares que se han desarrollado en el sector del centro han hecho que todo el vagón de guerra que se disponía haya tenido que ser reservado para atender a las necesidades de la guerra, y hemos tenido quince días en que no se ha podido introducir un solo vagón de viveres en Madrid. Y sabed que Madrid necesita dos mil quinientas toneladas de viveres todos los días para su abastecimiento. He aquí por qué se ha agravado la situación del abastecimiento de Madrid; yo he sufrido amarguras como estas; que yo digo aquí no con afán de mortificar—conste que mis palabras se extienden por España entera—, sino por tocar a la sensibilidad de los trabajadores de la España real para que sepan que a Madrid, que tanto se le admira—no hay pueblo donde no haya una pancarta que diga viva Madrid—, que a Madrid no se le ayuda con pancartas, que a Madrid se le ayuda con hechos y que ellos pueden hacer mucho y que hoy están haciendo mucho en contra de Madrid. (Muy bien.)

Madrid atraviesa un momento difícil y apenas come. Los sindicatos agrícolas de la CNT en Levante, tienen 26 millones de kilos de arroz. Y la UGT, para que no se pueda decir por lo visto, que son mejores que los otros, hace lo mismo que los otros. Tienen, soamente, de diez a quince millones. Seguramente porque no han podido recoger más. Se pagó el año pasado el arroz de Levante a 0'45 pesetas kilo. El ministro de Agricultura lo ha tasado para esta campaña a 0'80 pesetas. Esto le da un sobreprecio al que tuvo el año anterior de 0'35 por kilo. Pues los sindicatos de la CNT y de la UGT no permiten que salgan cuarenta millones de kilos de arroz que hay en Levante si no se les paga a 1'50 pesetas kilo. (Se oyen palabras expresando la indignación.)

Nos van llegando viveres que mitigan la difícil situación del pueblo madrileño. El Gobierno organizó una Junta nacional de Compras y anota va perfeccionando este organismo creando la Dirección general de Abastos. Nos va mandando judías que nos saquen del cuerpo, traidoras por extranjeros, a 1'00 pesetas kilo. Es mucho lo que se carga por transportes; pero a 1'10. La judía que han cogido los trabajadores de Levante que llevan el «carraño» de la Confederación Nacional del Trabajo y de la Unión General de Trabajadores, no permiten que saque un kilo de judías de su sujeción si no se les paga a 4'50 pesetas kilo. La patata que viene a Madrid, que lleva el pest de la guerra (los hospitales están llenos de heridos, la población civil de Madrid, las mujeres, los niños y los enfermos, acrecentada su enfermedad por los malos alimentos necesita esta población patata), las pagó el año pasado a 0'18 pesetas kilo. En Alicante, la patata que se nos manda se nos pone a 0'55 pesetas el kilo pero en Murcia a 0'95 pesetas. Madrid prefiere morir de hambre a enriquecerse... (Una formidable ovación impide percibir las últimas palabras pronunciadas por el orador.)

La lenteja se pagó el año anterior a 15 pesetas fanega. Se está pagando la fanega en las provincias de Cienza y Abacete—hay buena cosecha— a setenta y ochenta pesetas.

El que vive de la guerra es un traidor y como traidor... (Muy bien.) (Grandes aplausos.) Pero lo grave para nosotros es que esta labor se realiza en nombre de la UGT y de la CNT. Los comités que existen en los pueblos; los comités locales que existen en los pueblos y que recogen toda la cosecha, haciéndose dueños de ella, esos comités llevan el «carraño» de la CNT y de la UGT. No se puede tolerar. Es necesario que los comités nacionales de la CNT y de la UGT velen por mantener los principios que informan nuestros organismos. No se puede permanecer impasibles, ni se puede pasar como sobre ascuas, por la vergüenza que supone el que esto se haga en nombre de la UGT y de la CNT. He aquí dónde está ya encuadrada admirablemente la labor de las organizaciones oficiales. Yo he visto, con gran compasión y satisfacción, el que se hayan puesto en inteligencia los organismos nacionales CNT y UGT. Queremos organismos de enlace que nos pongan en contacto, que nos enseñen a conocernos, que nos enseñen a vencer dificultades. Buen camino es éste; pero en el pacto no hay ninguna palabra que nos haga concebir la esperanza de que los organismos nacionales UGT y CNT, en sus comités de enlace, vayan a poner término a todo este latrocinio. Esto es lo que hace falta que se haga.»

Gobierno Militar de Cáceres

Un día de haber de la dependencia del Hospital número cuatro correspondiente a mes de julio último 101 pesetas; camaradas de la juventud, Tradicionalistas y de las Juntas de Casa de Toos, 27.

Toos, 128 pesetas. Cáceres, 21 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR

De la Alcaldía

Para dar cumplimiento a la circular del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, inserta en el «Boletín Oficial» del 20 del actual, se urgía e interés de los señores propietarios de fincas urbanas de este término, ofrecan aquellas desocupadas o de las que puedan disponerse para albergar a evacuados procedentes de la zona no liberada que se acocjan a la izquierda; determinando la situación de la finca, capacidad de la misma y si está o no amueblada.

Estos datos ofrecimientos, por lo urgente del servicio serán remitidos durante el día de mañana a las oficinas de este Ayuntamiento.

Cáceres, 21 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde.

El Movimiento Nacional que acaudilla Franco incorpora el sentido católico-gloriosa tradición y predominante en España a la reconstrucción nacional.

Gobierno Civil

Circulars

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que se encuentran en esta capital o provincia, en concepto de residente o transeúntes, procedentes de la zona roja o de extranjero desde el comienzo de la guerra civil la obligación ineludible de personarse en este Gobierno civil, Comisaría y Vigilancia acompañando los datos que a continuación se indican para el cumplimiento de un requisito dispuesto por la secretaría general del Excmo. señor jefe del Estado español.

Los señores alcalde de las provincias de mi mando, darán a conocer a las personas que se encuentran en sus respectivos pueblos en tales condiciones la obligación de dar cumplimiento a dicha disposición evitando así el consiguiente perjuicio.

La presente disposición a canja por igual a españoles o extranjeros admitiéndose únicamente las excepciones siguientes: Primero.—Los varones menores de 16 años. Segundo.—Las hembras menores de 18 años. Tercero.—Los que declaren haberlo hecho en una de las fronteras previa comprobación. Lo que se hace público por medio de esta circular para su más exacto cumplimiento.

Cáceres 18 de agosto de 1937.—El gobernador civil.

Viene observando este Gobierno que a recaudación por el recargo establecido sobre los artículos que determina el decreto número 174, no al canja a la vez que se esperaba, sin duda alguna por las infracciones que se cometen por parte de aquellos obligados a entregar los tiques; y por la indiferencia de los obligados a reclamarlos y gran parte por el poco celo que las Juntas municipales o inspectores encargados de velar por el cumplimiento de este mandato.

Preocupación constante ha sido de este Gobierno desde que se posesionó de su cargo, el velar por el cumplimiento de las leyes dentro de la jurisdicción de su mando y a tal efecto se han encaminado todos sus actos. Sin embargo, con gran disgusto ha visto que muchos desaprensivos olvidando sus deberes, infringen sus obligaciones con grave lesión de sagrados intereses. Quienes tales actos cometen, no pueden llamarse españoles y puede desentramarse para que no sigan haciéndose pasar por buenos ciudadanos. Esa obra depuradora se facilitará grandemente con la debida cooperación ciudadana, que denunciara ante las autoridades correspondientes las infracciones que se cometieran. No se hace así.

La charla del general

El jefe de defensa de Santander ha sido sustituido por virtud de su demostrada incapacidad

El buque rojo «Tenerife» que tenían los directivos marxistas de Santander para marcharse, ha sido capturado por uno de nuestra Escuadra

Sevilla, 21 (10'30 n).—Buenas noches señores: La analla marxista que gesticula a la larga en consecuencia de su poca aptitud para la lucha; a la fuerza quieren lograr el revuelo que ellos piensan ha de ser su salvación. Por eso ahora, restando su afán de embrollar y a hacer de los a los inocentes, hablan y gritan fuertemente sobre el torpedeo del barco «Ciudad de Cádiz» y otros barcos que van con material de guerra. Dicen que son submarinos de la escuadra italiana pueden haber consumido este hecho, por que Franco no tiene submarinos.

¡Qué enormes son de todas formas! ¿No tenéis vosotros tanques que antes no tenéis? ¿No podemos nosotros haber adquirido submarinos? ¡Vaya si los tenemos! y que presan un servicio... las pruebas me remito.

Recuerdan el bombardeo del «B-7» y asimismo lo achacan a la aviación nacional; pero está demostrado que cuando cesan en dar can en el vuelo I g'erra sabe muy bien a que atenerse y sabe asimismo que nosotros, nuestra caballería, no hubiera nunca consumado un hecho semejante.

Cuando los juristas hablan de delito, y de su investigación, una de las primeras cosas que deben hacer afirman que consiste en averiguar de parte de quien, que clases de intenciones podrá tener el delito cometido. ¿Qué interés podíamos nosotros tener en hundir un barco italiano? ¿Y un barco inglés, ahora cuando precisamente Inglaterra comienza a sentir nuestros propios anhelos y tiende a identificarse con nosotros? ¿Qué interés podíamos tener nosotros en provocar un conflicto mundial? Todos saben que estos intereses marxistas, que quieren no decir antes, aprovecharse del revuelo para conseguir acaso solamente a fuga. Y que conste; es posible que haya pongan a los aviones nuestros o distintos; no será la primera vez. No hay que olvidar que así hicieron en Agerre y en Valdeablo, y en otros muchos lugares tranquilos de nuestra España donde con colores y distintivos de Franco basaron cobardes a asesinar a los niños.

Y a propósito; según afirman los aviadores rojos cogidos prisioneros, en Cartagena hay aviones preparados con los colores nacionales. Y ya

que hablo de esto, tengo que decir el caso o urrido hace unos días en Santander. Un hidro marxista había preparado con nosotros un manifiesto; y fue el a aque 10; rojos contra el rojo dirigidos que el hidro marxista falleció sus cinco tripulantes sin que la diolina hubiera sabido salvar su tenencia. ¡Qué pena! Para una vez acercarse se salió. Total; muy lo; cinco tripulantes; tres civiles y ya existencia no nos interesa y militares de una historia muy de a saber; uno era nada menos que el jefe del avión que era general Goded desde Mallorca, Barcelona, por cuya causa fue el lado. El segundo era nada más que un que desvergonzado que se decía con un hidro a comerse menes electores, en las inmediaciones de Estrecho, en los primeros del movimiento. Total; Justicia.

«La gloriosa» como ella se llama su aviación ha tenido un serio tratiempo. Sabéis ayer habiendo tras líneas para amarrarlas y santos que nuestro aparato no volarían; pero se encuentra con los nuestros; es escuadrón y es con un recado; se fueron sin decir nada y se quedaron seriamente heridos. Hoy salieron los nuestros número reducido y volaron a Santander; los rojos que o vieron lanzados sobe ellos. Pero tres cuadrillas más nuevas; se ha cullado con las nubes; apenas empezó la lucha bajaron disparando dispararon los rojos ocho ochos rasas ¡Murc'ágala!

Ahora va; Los rojos están chufando. Negrín fué a Barcelona a arreglar su asuntos de trasti que en llevar allí los ministros; los rojos dicen si fué para pensar en domicilio, porque en vista de que a tiempo de que se corte y que la Valia isla de Cataluña. Pero re e ser que no pusieron de acuerdo porque decían; no se puede traer los ministros a Barcelona, nific, que si venía se aislaba de aquella zona sin gobierno.

Miradnos a á de ma humor, una parte escandalosa. Me pone a no se cuantas cosas más muy subvenciones y atelan. ¡Qué do!

El parte marxista: «Un ataque migo hacia Encarnación Mesas, bencdo si no se hizo durante Santander; está jubiloso por e roismo con que se defenden los holicanos de la república.»

¡Oh sí! Un heróico barto Pero han tenido un contratiempo; han los directivos de Santander batido o preparado para marcharse a Inglaterra; ese barco era el «nerf»; pues ya ven ustedes; ha ido un barco nuestro y así por buena; se ha cogido el barco rojo se han quedado sin él. Para que ustedes la mala suerte que han tenido ¡infame! Cuando veas las bas de tu vecino.

Pero va a noticia cañón. La de Madrid (La Gaceta) dice que ha llegado en hidroavión urgente a Santander, el coronel Estado Mayor rojo, que procede de Madrid lleva encargo de dar la resisencia de la capital de la aña. Se trata de un digno jefe va a partir a Gamis Urbarri; ha formado ineptitud abso uata rta coo.

¡Pobrecito! Pero en fin; Dejémosles y démos uos como es. De operaciones d'remas algo. En e día de ayer además de porciones de ballenas en el botel de a se ocupó en Puerto de as rta. B'silio y otras varias postes.

Durante la noche se ocuparon leya y otros muchos pueblos, p as columnas siguieron en todas d'recciones sus avances; victorios sin encontrar apenas resistencia a miga. Y es que apenas si hemos podido dar un paso; porque según dicen «cetera con» he oismo y valores. ¡Grandes son!

En el aire ya he dicho lo ocurrido; un perance; solo 18 murciagos rojos por el cielo en un instante que haya tenido importancia, tal nada. Buenas noches, señores.

Franco quiere una nación fuerte y libre basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

Los rojos sufren un gran descalabro al atacar Rincón del Molinero

(NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Teruel, 22 (3 m. p. r. teléfono).—El jefe rojo de sector del Ebro no se resigna a dar por perdida la posición de Rincón del Molinero. Reanuda una posición de la valor de a égco que unos cañones o morteros bastarían para cortar nuestras comunicaciones de la zona de Bexa a la del Campillo.

A tal efecto en la madrugada de ayer se encadenó un ataque en el que pudo en ju go un arma desusada en estos parajes; cuatro carros rusos, además de aviación y artillería. Los cañones; empezaron a tronar con las primeras luces de a ba. Nuestros soldados aguantaron e bombardeo que causó escasos daños en nuestros parapetos. Después a infantería roja en número no inferior a los mil hombre; iniciaron el avance. Nuestros soldados les recibieron co-

no correspondía y dejando a un lado los fusiles utilizaron solamente las bombas de mano, mientras nuestra artillería concentraba a momento por sus juegos en los puntos vitales del enemigo.

Los atacantes avanzaban sin mando p' esto según es el umbre en ello; presencian la operación y la dirigen a distancia.

Fracasaron en su primer intento; empezaron rápidamente a huir; momento que aprovecharon los nuestros para ir en su persecución y aumentar las bajas que ya le habíamos producido en su fracasado ataque. 150 muertos quedaron en nuestros parapetos, 39 prisioneros y mucho material de guerra aun no clasificado.

He aquí en que quedó el desgastado propósito del mando rojo.—LOGOS.

En la nueva España, las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado nacional-socialista. Todos los que coope en a la producción constituyen en el una totalidad orgánica.

Nuestros mártires

El próximo día 23 se cumple el primer aniversario de la muerte—mártir o gloria—de beneficiario de la categoría de Toos, don Faustino Cantor Roldero, asesinado por el horka marxista en la imperia ciudad.

No se borra de nosotros y recordo del sacerdote decano de recuerdo; antes al contrario, el tiempo, con la serenidad que impone a los espíritus nos hace madir mejor a tragedia en la que el estimado sacerdote, que tanto tiempo convivio entre nosotros, perdió la vida—como tantos otros—para ganar a otra con el sello del martirio, con que Dios disti ngue a sus elegidos.

A su anciana madre, doña María de Socorro Roldero, a quien el Señor reservaba tanto dolor; a sus hermanos doña María de las Mercedes y don Arsenio Gállego, queridos amigos nuestros, reiteramos, en esta fecha, la sincera expresión de nuestro dolor.

Cáceres, 21 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil, Francisco Sáenz de Tejada.

INCAUTACION

De 285 kilogramos de aceite de oliva, a vecino de Villaueva de la Sierra con Urbano Dominguez, por ocultación de ese artículo.

De 900 kilogramos del mismo artículo, a don Salvador Duarte Machado, de ciudad. pueblo por idénticas causas.

Cáceres, 21 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil, Francisco Sáenz de Tejada.

Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que se han ingresado en cuenta abierta en el Banco de España, para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España».

La sección de flechas de Brozas, 36'55 pesetas; presidente interino de la Audiencia, 979'45; Ayuntamiento de Carcaboso, 35'65. Total, 1.051'65 pesetas. Saldo anterior, 148.605'35 pesetas. Total, 149.657'01 pesetas.

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

Junta Provincial de Abasto
MULTAS
En el día de hoy, y por la Junta de Abastos de mi presidencia, han sido impuestas las siguientes:

INDICATO DE PRODUCTORES DE P.MINTON
Jaraiz de la Vera (Cáceres)
Pimentón dulce y agridulce
Certificados de pureza y calidad